

„20. výročie vzniku SR: Košice - európske hlavné mesto kultúry 2013“

Celinová obálka „20 rokov slovenskej známkovej tvorby“

Banská Bystrica, 31. 12. 2012

Slovenská pošta, a.s., (ďalej SP) vydáva 1. 1. 2013 poštovú známku „**20. výročie vzniku SR: Košice - európske hlavné mesto kultúry 2013**“, s označením T1 50g čo zodpovedá cene, ktorá sa zhoduje s výškou poštovej sadzby za list 1. triedy do hmotnosti 50 g v tuzemskom styku.

Poštová známka rozmerov 44,1 x 26,5 mm, vrátane perforácie s kupónom vychádza vo forme tlačového listu s 8 známkami a 8 kupónmi. Známkou vytlačila technikou viacfarebného ofsetu Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s.



Na poštovej známke je vyobrazená silueta hlavného mesta SR – Bratislavy a tá pozvoľne prechádza do siluety mesta Košice, ktoré sa spolu s francúzskym mestom Marseille stali európskymi hlavnými mestami kultúry na rok 2013.

Súčasne s poštovou známkou bude vydaná **obálka prvého dňa (FDC) s pečiatkou FDC**, dátumom 1. 1. 2013 a domicilom mesta Košice. **Motívom FDC obálky je koláž dvoch najznámejších historických dominánt oboch slovenských metropol, Dómu sv. Martina v Bratislave a Dómu sv. Alžbety v Košiciach. Obrazový motív FDC pečiatky tvorí erb mesta Košice.**

Autorom výtvarného návrhu poštovej známky, FDC a FDC pečiatky je akad. mal. Peter Augustovič a autorom ocelorytiny FDC je Mgr. art. Jozef Česla. FDC vytlačila Poštovní tiskárna cenin Praha, a. s., technikou ocelotlače z plochej platne.

Na pamätnom liste formátu A5 je detail exteriérovej výzdoby Dómu sv. Alžbety v Košiciach so sochou sv. Alžbety. V ľavej hornej časti pamätného listu je nalepená poštová známka s odtlačkom príležitostnej poštovej pečiatky s dátumom vydania 1. 1. 2013 a domicilom Košice. Autorom nálepného listu je akad. mal. Peter Augustovič. Pamätný list vytlačila ofsetovou technikou tlačiareň KNÍHTLAČ Gerthofer, Zohor. Predajná cena pamätného listu je 1,61 €.

Celinová obálka „20 rokov slovenskej známkovej tvorby“

SP vydáva 1. 1. 2013 celinovú obálku s prítlačou „20 rokov slovenskej známkovej tvorby“ s vytlačenou známkou „100. výročie Popradskej parnej elektrárne“ bez nominálnej hodnoty. Označenie T1 50g zodpovedá cene, ktorá sa zhoduje s výškou poštovej sadzby za list 1. triedy do 50 g v tuzemskom styku.

Hlavným motívom prítlače je výber slovenských poštových známok prepletených slovenskou trikolórou v tvare venca s nápisom 20 rokov slovenskej známkovej tvorby.

Prítlač na poštový lístok vytlačila viacfarebným ofsetom tlačiareň KNÍHTLAČ Gerthofer, Zohor. Autorom prítlače je Adrian Ferda.

Kontaktné údaje:

Andrea Pivarčiová

Odbor komunikácie, Slovenská pošta, a. s.

Tel.: +421 903 632 321, **E-mail:** pivarciova.andrea@slposta.sk, **Web:** www.posta.sk

O spoločnosti:

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a začiatkom októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. **Od svojho vzniku hospodári samostatne a nedostáva dotácie zo štátneho rozpočtu.** Ratingová agentúra Moody's udelila Slovenskej pošte už tretí rok za sebou rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia možná úroveň. V roku 2008 spoločnosť získala aj certifikáty, ktoré potvrdzujú zavedenie a udržiavanie systému manažérstva kvality a systému environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN EN ISO 9001: 2001a STN EN ISO 14001:2005. Spoločnosť je taktiež držiteľom prestížnej ceny HR Gold za inovatívny projekt v personalistike.

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie.